

在党史学习教育中汲取前行力量

全市卫健系统学史力行迈开坚实步伐

4月19日下午,市妇幼保健院新冠肺炎疫苗接种点,又有200多名重点人群顺利完成接种。半个多月里,该院专门成立的这支以党员医务人员为领头的疫苗接种团队,将党史力量转化为防疫动力,在平凡岗位奋发有为,以优质服务广得群众赞誉。

学史力行,处处可见白衣战士爱岗敬业风采。自3月中旬全市卫健系统党史学习教育开展以来,我市各医疗卫生单位广泛通过集中学习、专题党课、晨读活动、送医下乡等活动形式,全方位、多角度做好党史教育宣传,使党史学教活动迅速升温。广大党员医务工作者从中汲取精神力量,在医改惠民大道上

铿锵前行。

“我心向党,追求红色足迹”。一段时间来,全系统各单位党委(支部)纷纷开展主题党日活动,坚定“我心向党”初心。清明节前后,市卫生健康委机关党支部、第一医疗集团管理办党支部、市妇幼保健院党支部、市第二医疗集团管理办党支部、市人民医院行政后勤第一党支部等基层党组织,纷纷组织党员干部前往市烈士纪念馆、抗大九分校、首届县政府旧址、王鲍烈士纪念馆等红色场所,开展了以“重温入党誓词、缅怀革命先烈、践行党员宗旨”为主题的红色教育活动。党员干部们走进红色基地,聆听先烈故事,感受革命力量,接受红色精神的鼓舞。

深化学教,创新举措亮点多。市卫健委机关党支部以推行“一学一测”巩固党员学习效果,以推送“1+x”期次内容实现学教系列化,以开展“齐学共讲”实现交流学习“个个讲、人人听”。以上举措有效增强了党史学习的自觉性、系统性、趣味性和持久性;市卫生进修学校创新打造的“一刻钟党史微课堂”、“百年党史人人讲”的党史晨读模式,在党员群众中产生强烈共鸣;市第二医疗集团管理办、市中医院、五院、七院等单位先后组织党员干部走进村庄街道,实施各类义诊、慰问、科普、送书等惠民行动,倍受乡亲赞誉。

学史力行,我为群众做好事。市卫

健委党组提前在全市启动实施两大实事项目(63岁以上老年人健康体检及妇幼“四免”筛查),以实际行动彰显知史爱党、学史为民;全市各新冠肺炎疫苗接种点200多名医护人员学党史、强使命,确保疫苗接种速度快、质量高、零失误,全市安全接种疫苗人次目前已达9.23万人(次)。在此过程中,各医疗卫生单位党组织既做好日常“规定动作”,又努力为民多做好事。市人民医院、五院、七院等单位先后组织党员干部走进村庄街道,实施各类义诊、慰问、科普、送书等惠民行动,倍受乡亲赞誉。

(徐卫菊 陈青云)

启东市卫生健康委员会 启东市融媒体中心 2021年 第6期

第三人民医院 为社区老人义诊

4月14日上午,市第三人民医院医疗队来到东珠新社区,开展“为老服务送健康”义诊活动。

活动现场,医务人员为90余位的老人量了血压、测了血糖,同时耐心细致地解答每位老人提出的问题,并指导他们正确用药,合理膳食,认识正确的生活方式。

活动过程中,医护人员还特别向老人们做了有关“三高”的科普宣传。特别强调,老人务必定期监测血压、血糖。若患有高血压、高血糖,平时不加控制,易导致多脏器的损害,如脑梗塞、脑出血、心力衰竭、冠心病及糖尿病引发的眼底病变、肾脏损害、周围动脉硬化闭塞症、颈动脉狭窄等。所以,当出现血压、血糖异常,一定要尽早进行干预、控制,根据年龄、基础疾病的特点,尽量使血压、血糖控制在理想的范围,减少因此带来的危害。(吴水宏)

第二人民医院 牵手瑞慈医院签订合作协议

4月8日下午,南通大学附属瑞慈医院院长徐孝华一行来到市第二人民医院进行交流,并与二院签订了儿科合作协议。

签约仪式后,徐孝华院长一行来到儿科病区门诊,进行业务指导和交流。通过合作,二院将进一步强化医院的内涵建设,全面提升医疗质量和服务水平,实现医务人员互动、患者信息互通、医疗资源共享。(顾莉莉)

第五人民医院 邀请专家辅导党史学习

4月13日,市第五人民医院邀请启东市19大精神宣讲团成员、南通市社科联专家库成员梁枫同志到院宣讲辅导,全院党员及中层干部参加学习。

梁枫同志以《学党史,强信念》为主题,从中共一大13名代表迥异的人生道路和启东本地党史人物的英勇事迹等部分进行讲授,他通过大量的党史事例,使大家深刻领悟到坚强的党性、崇高的革命理想始终是共产党人保持先进性的精神动力,革命的道路是不平坦的,胜利最终属于那些自觉肩负人民的希望、不畏艰辛和勇于攀登的人。(汤忠华)

第二人民医院 新院项目正式开工

3月27日上午,市第二人民医院新院项目正式开工。新医院按三级医院标准建设,新医院坐落于吕四港镇通港大道西侧、人民路(规划中的向东延伸段)南侧、来鹤路北侧。新医院按三级医院标准建设,总建筑面积109800平方米,其中地上建筑面积为85000平方米,地下建筑面积24800平方米,一期规划开放床位不少于500张,项目投资估算约6亿元。

该项目建成后,新的第二人民医院将成为一个设施齐全、功能先进、环境优美的花园式区域诊疗中心,可有效满足吕四港镇及周边人民群众的医疗卫生服务需求,进一步有效改善全市的医疗环境和布局,优化医疗资源配置,提高医疗质量和服务水平,增强当地民众的获得感、幸福感和安全感。(顾莉莉)

合作镇卫生院 优质服务获赠锦旗

3月27日上午,一面印有“医德双馨,医者父母心”的锦旗送到了合作镇卫生院医师朱雄鹰手中。

3月17日中午,家住南阳镇悦兴村的倪先生,因患肺癌晚期、多脏器功能衰竭被家人送到合作镇卫生院,担心医生不愿收治,家属悄悄给医师朱雄鹰塞了一个红包,被朱雄鹰婉拒,并热情地收治了患者。朱医师没有因为患者身患绝症而随意地开出治疗方案。针对患者病情,朱医师为患者量身定做了个性化的治疗方案和护理措施,使患者在生命最后阶段,最大程度地减轻了病痛,提高了生活质量。(陈春雷)

这波操作,熟!

看到护士递过来一张押金单,市中医院十病区患者顾大妈的儿子坐不住了:“我没有另外交押金,怎么账户上多了这个钱?”一问才知道,这是他们手术前送出的一个“红包”。

“我母亲来中医院就医前,我不认识这里的任何一个医生。入住十病区后,主任顾颖浩根据我母亲的病情,给出了治疗方案。”顾大妈儿子说道,“他们细致地分析了我母亲的病情,讲解了手术的优势,做了非常详细、耐心的术前沟通,我们感到很温暖,也增加了治疗的信心。3月25日他们为我母亲做了腹腔镜手术,术前家里人商量了一下给医生们包了个红包。”

临进手术室前,顾颖浩把红包给了护士长:“老规矩,退到患者账户里。”由此,才出现了开头的一幕。手术后的顾大妈在十病区医护人员的治疗和护理下,恢复良好,术后第二天即可下床活动。被病痛折磨了2个多月的顾大妈,脸上露出了久违的微笑。

4月5日,患者顺利出院,顾大妈的儿子特意送上一面锦旗,代表家人再次感谢中医院十病区的医护人员。“其实送这个‘红包’我们也是真心实意,他们耐心、细心以及精湛的医术,给了我母亲第二次生命!我们很感激!”

“医患之间,信任比金钱更珍贵!退还红包是寻常事,我们只是做了应该做的。对我们来说,患者康复就是最大的安慰。”主任顾颖浩说。(王海燕)

牵手“红房子”

4月16日上午9点,启东市妇幼保健院与上海复旦大学附属妇产科医院(上海市红房子妇产科医院)正式签约成为技术协作单位。此举,标志着市妇保院在持续引进“红房子妇产科”先进理念的同时,通过深化合作、互联互通,将上海优质妇保医疗资源全面引进启东,为进一步提高我市妇幼保健医疗水平,造福全市妇女儿童做出更大贡献。陈俊 摄



招引优秀人才 充实医生队伍

我市将赴外公开招聘124名医务人员

4月13日,市人民政府官网发布公告,2021年,我市将根据《江苏省事业单位公开招聘人员办法》(苏办发〔2020〕9号),赴外公开招聘124名公立医疗机构工作人员。

公告确立的报考条件中包括:具有中国国籍,遵守国家宪法法律,拥护党的领导和社会主义制度;具备岗位要求的身体条件和良好的品行;本科生须1986年4月至2003年3月期间出生;硕士研究生于1981年4月以后出生;博士研究生或副高级专业技术资格人员于1976年4月以后出生,正高级专业技术资格

人员的年龄可放宽至1971年4月以后出生;具备《岗位简介表》中岗位要求的资格条件等。

公告确立的报名时间及地点为:第一站:2021年4月16日(8:30~11:30)西安医学院;第二站:2021年4月24日(9:30~12:00)徐州医科大学主校区;第三站:2021年4月24日(9:30~12:00)江苏省高校招生就业指导服务中心二楼招聘大厅;第四站:2021年4月29日(9:00~11:30)哈尔滨医科大学公共卫生学院;第五站:2021年5月6日(9:00~16:00)江苏省启东市公共卫生中心1楼大

厅。

公告确立的报名方式为:现场报名,应聘人员在规定的时间内到报名点现场报名,也可委托他人代为报名或受他人委托代为报名。

公告提请报名者须注意以下事项,并接受资格审查。提供本人近期2寸免冠正面彩照2张;填写准确的《2021年江苏省启东市部分医疗卫生单位赴外公开招聘事业编制工作人员报名表》;本人在有效期内的二代身份证原件和复印件;学历、学位证书原件和复印件及相关证明材料。

公告确立的招聘考试分分为笔试和面试,其中报考岗位代码为“1-53”且通过资格复审的人员只进行面试。笔试时间和地点见《准考证》。面试时间和地点由启东市卫生健康委员会另行通知。

公告确定了相应的体检与考察要求,确定了公示、聘用和递补事项,提出了疫情防控注意事项,强调了纪律监督和提供了政策咨询。公告明确了本次公开招聘不收取报名费。同时列出了不得报考的7种情形(详见启东市人社局和卫健委官方网站)。

(顾彩红)

我们治愈的不仅是患者

时近中午,我依旧穿梭在医院肿瘤科的病房里,突然,我听到一阵撕心裂肺的哭声。在安全出口的楼梯间,我看见了一位中年妇女——她正孤身一人坐在楼梯的台阶上失声痛哭。

我走近一看,发现她正是我们科室一位老病患者的妻子。她的丈夫姓沙,确诊脑部恶性肿瘤五年了。

我走近低声询问:“阿姨,发生什么事了让你如此难过?”我轻声安慰道,“哭出来吧,发泄一下,会让你心里舒服些。”她抬起头看了我一眼,停了一会,说:“我很害怕。”

那一刻,我知道医院里治愈的不仅

仅是患者,还有这些和我们一起照顾患者的亲人们。

她边哭边说:“医生刚刚找我谈话,告诉我老沙的情况不太好,这么多年来,虽然他生病后就像个孩子,没让我少操心,但毕竟家里还有个说话的人,我能坚持!女儿在美国,美国很远的,她也有自己的生活,也不容易。老沙真要有啥,我身边连个拿主意的人都没有!”

我知道,作为天天和病魔一起战斗的护士,我是被她信任的,她愿意向我倾吐心事,就说明叙事护理还可以再进一步。“我跟老沙就一个女儿,女儿和女

婿都在美国工作,说起女儿那真是我的骄傲,从没让我烦心过!”说着这话,阿姨情绪稳定了些。

当得知平常都是阿姨一手带大的小妹在帮助姐姐时,我继续安慰道:“沙叔叔就像个老小孩,还是个大块头,这些年来您辛苦了!”紧接着,我鼓励道:“阿姨您看,鸟都知道反哺,您年轻的时候养育过妹妹,妹妹长大了就来帮衬您,更何况您养育长大的女儿也牵挂你们,我看到你们天天通视频,其实,除了丈夫病痛,您仍是世界上最幸福的母亲。”

阿姨拉起我的手,满脸期待:“等美国疫情好点,我女儿就能回国团聚

了,谢谢你姑娘,和你聊聊,心情好多了。”

时光如白驹过隙转瞬即逝。半个月后,沙叔叔常规化疗结束,他在阿姨的照顾下,依旧憨得可爱,憨得幸福。出院时,病情稳定、心情愉悦的沙叔叔就此专门给我们写了封感谢信。在信中,他这样写道:“我衷心地赞扬肿瘤三科的全体护士,她们心灵美、语言美、行为美,让我和我的家人们都感到非常满意,真是万分感谢!”看到这封信,我欣喜之余,不禁再次感慨:“群众满意,工作虽苦,也甘!”

市人民医院:沈佳艳

“我在昆山,为防疫接力”

【编者按】3月底,市中医院年轻的中医师毛士键收拾行装,跟随南通市第10批驻昆山涉外转运工作专班组奔赴昆山。20多天工作以来,他和其他南通组医务人员以及机场海关工作人员一起并肩作战,为筑牢疫情防控线尽职尽责。下面,就让我们一起分享他在昆山工作期间的工作随笔。

不知不觉来到昆山专班工作20多天了。

作为专班防疫工作人员之一,我被

安排在内场组工作。每天8点,我们穿上防护服从酒店出发,专车把我们送至中转站。

内场组的工作看似简单,但实则需要我们极大的细心和耐心。我们需要认真核对当日转运人员人数和相关信息,在写有“南通”的牌子前等待着返通人员。其中有不少年龄较大行动不方便的人,带着婴幼儿或者行李比较多的旅客,我们都会贴心上前帮扶,并给予温馨提示。也常常会遇到护照遗落在转运车上的粗心乘客,有不愿意在南通隔离

点的人员,或者因为核酸阳性而停止转运的人员……我们都要耐心指导、一一解释或采取应急措施。面对每一份“不确切”,我们没有退缩,在保护好自己工作的同时,我们做好转运工作,以周到的服务让从国外回家的同胞感受家的温暖!

从刚到达时的不知所措,到现在配合默契、从容应对各种状况,这是我们内场组人员共同努力付出的成果。当我们每天重复着“南通、转运人数XXX、准运车辆牌号XXXX”时,是心中最踏实的时刻。当看到坐上转运车上的旅

客,回头对着穿着防护服的我们微笑示意或道一声“谢谢”的时候,是心中最温暖的时刻。

作为一名普通的医务工作者,我能为自己的一份微薄力量而自豪!我会把这份经历珍藏,因为它属于我的独一无二。

我会好好完成接下来的工作,请领导和同事们放心,我定不辱使命!

市中医院:毛士键

【医改故事汇】